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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 3004/07-02-2022 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γεώργιος 

Λογιάδης, με θέμα «Πολιτικό προσωπικό του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας», σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Είναι κοινός τόπος ότι, το σύνολο του στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού 

που ανήκει στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) εργάζεται υπό ιδιαίτερες 

συνθήκες, που προσιδιάζουν στη φύση και την αποστολή των Ενόπλων Δυνάμεων 

(ΕΔ).  

Πράγματι, το πολιτικό προσωπικό του ΥΠΕΘΑ διέπεται από το νομικό 

καθεστώς των δημοσίων υπαλλήλων, ωστόσο για ουσιαστικούς και πραγματικούς 

λόγους δεν μπορούν να συμπεριληφθούν στην κατηγορία αυτή, υπό την στενή έννοια 

του όρου, λόγω της ιδιαίτερης φύσης του Υπουργείου στο οποίο και ασκούν τα 

καθήκοντα τους, γι’ αυτό και η βαρύνουσα προσφορά τους αναγνωρίζεται στο σύνολο 

του έργου των ΕΔ. 

Ενδεικτικό, αλλά όχι μοναδικό, παράδειγμα η ανάκληση των αδειών, κατά την 

κρίσιμη περίοδο του Ιουλίου - Αυγούστου 2020, λόγω επεισοδίων με την γείτονα χώρα, 

όπου το σύνολο του στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού επέστρεψαν στα 

καθήκοντά τους. 

Για την εν θέματι περίπτωση, με Αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ανεστάλη η 
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λειτουργία όλων των δημόσιων υπηρεσιών, πλην ορισμένων εξαιρέσεων, 

συμπεριλαμβανομένων σε αυτές και των ΕΔ. 

Στο πλαίσιο αυτό, και λόγω των ιδιαιτεροτήτων των εργασιακών καθηκόντων 

του στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού του ΥΠΕΘΑ, προσήλθαν στις υπηρεσίες 

τους όσοι εξ αυτών ήταν απολύτως απαραίτητοι, για τη συνέχιση του απαιτητικού έργου 

των ΕΔ, λαμβανομένων υπόψη τις αντικειμενικές δυσκολίες εξαιτίας των καιρικών 

φαινομένων και με γνώμονα τη σωματική τους ασφάλεια και ακεραιότητα. 

Ως εκ τούτου, δεν εκδόθηκε καμιά διευκρινιστική διαταγή για το πολιτικό 

προσωπικό του ΥΠΕΘΑ, παρά μόνο κατευθυντήριες οδηγίες σύμφωνα με τις 

κατευθύνσεις της Πολιτικής και Στρατιωτικής Ηγεσίας και κατά την κρίση των 

Διευθυντών ή των Διοικητών τους. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, κατά τις ημέρες αναστολής της λειτουργίας των 

δημοσίων υπηρεσιών, εξαιτίας των ακραίων καιρικών φαινομένων, το πολιτικό 

προσωπικό που υπηρετεί στις Μονάδες/Υπηρεσίες των πληγεισών περιοχών δεν 

προσήλθε στην πλειονότητά του για εργασία, τηρώντας τα προληπτικά μέτρα που 

έλαβε η Κυβέρνηση. 

Περαιτέρω, για το ΥΠΕΘΑ δεν υφίσταται κανένας διαχωρισμός ανάμεσα στο 

στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό του. Αντιθέτως, επενδύουμε στο ανθρώπινο 

δυναμικό μας, επιδιώκουμε την ενιαία μεταχείριση και το πνεύμα συλλογικότητας και 

επιτυγχάνουμε την αρμονική συνύπαρξη και συνεργασία τους, καθώς αποτελεί τον 

κυριότερο πολλαπλασιαστή ισχύος των ΕΔ, αναγνωρίζοντας, όμως, το διαφορετικό 

ρόλο που διαδραματίζει το στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό στις ΕΔ.  

Εν κατακλείδι, εκπεφρασμένη βούληση της Πολιτικής Ηγεσίας του ΥΠΕΘΑ, 

είναι η βέλτιστη υπηρεσιακή αξιοποίηση του πολιτικού προσωπικού, αφενός με τη 

θέσπιση ενός νέου εκσυγχρονιστικού θεσμικού πλαισίου και αφετέρου με την αέναη 

επιμόρφωσή τους σε θεωρητικό, εργαστηριακό και πρακτικό επίπεδο. 
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